
 
 
 

Надграждане на системата за осигуряване на качеството на институциите от 

системата за професионално образование и обучение в България 

 

През 2020 г. приключи изпълнението на проект  „Проследяване на обучението и 

кариерния път на завършилите професионално образование и обучение, с цел 

подобряване качеството на професионалното образование и обучение“, в който партньор 

беше и Националната агенция за професионално образование и обучение (НАПОО). 

Финансирането на проекта бе в рамките на Програма „Erasmus+“, Ключова дейност 2 

„Сътрудничество за иновации и обмен на добри практики“, сектор „Стратегическо 

партньорство за професионално образование и обучение“. 

В рамките на проекта бяха изпълнени редица дейности, включително:  

1. Задълбочено проучване на системите за професионално образование и обучение 

в различни европейски страни, както и изследване на ефективността на мерките 

за проследяване на завършилите ПОО лица. 

2. Разработване на Система за проследяване на завършилите ПОО с включени 

готови за прилагане инструменти. 

3. Изготвяне на Наръчник за доставчиците на професионално обучение “Създаване 

на система за проследяване на завършилите ПОО“.  

4. Пилотно тестване на разработения по проекта инструментариум, както и оценка 

на практическата му приложимост. 

Лицензираните центрове за професионално обучение в България имат задължение 

ежегодно да представят годишен доклад за самооценка на качеството на провежданото 

обучение, включително и по индикатор реализация на завършилите лица. НАПОО е 

институция, която прилага европейските регламенти, затова следващата стъпка беше да 

се подпомогнат обучаващите институции с допълнителни средства за осъществяване на 

проследяването на завършилите ПОО лица. 

Информационният семинар, който се проведе в края на проекта, през м. декември 2020 

г., допринесе за един по-задълбочен поглед върху индикаторите за качество и ползите от 

целенасочените усилия за проследяване на реализацията на лицата, завършили 

професионално обучение. 

Всички създадени по проекта продукти могат да бъдат свалени от сайта на проекта 

www.ontrack-project.eu/bg. 

 

 

http://www.ontrack-project.eu/bg

